

介休市

强化食品安全监管 守护“舌尖上的安全”



好金利蛋糕加工车间里烘烤、冷却、包装等工序有条不紊地进行。

王喆宇 摄



介休市市场监督管理局执法人员深入重点食品生产与经营场所开展食品安全专项执法检查。

王喆宇 摄

本报讯 近日,介休市市场监督管理局多措并举,开展食品安全专项执法检查,切实强化食品安全监管,规范食品生产经营秩序,营造安全、放心的食品消费环境,在检查中,执法人员深入樊王酒厂酿酒车间、好金利蛋糕加工车间、家家利超市时代广场店等重点食品生产与经营场所,围绕经营资质、食品质量、储存条件、标签标识等重点环节展开全方位排查。重点核查各经营单位营业执照、食品经营许可证是否齐全有效,食品进货台账是否规范可溯,食品生产日期、保质期是否清晰,储存环境是否符合标准,严厉打击销售过期、变质及假冒伪劣食品等违法行为。

山西樊王酒厂有限公司厂长戎子龙表示:“樊王酒厂始终将‘安全’与‘品质’作为企业发展的两大基石。在传承古法酿造技艺的同时,全面引入现代化食品安全管理体系,严把原料、生产、出厂三大关口,实现从原料到成品的全流程可控、可追溯。作为食品生产企业,我们深知责任重大,也致力于擦亮‘介休酿造’地域品牌。未来,我们将继续坚守责任,为大家提供安全、优质的产品,努力成为介休乃至晋中地区食品安全生产的标杆。”

自专项整治开展以来,介休市市场监督管理局聚焦肉制品等重点领域,推动食品安全监管向基层“最后一公里”延伸,加快构建覆盖“生产—流通—餐饮”的全链条监管体系。截至目前,全市累计完成肉及肉制品抽检85批次、食用农产品抽检445批次,开展食用农产品快速检测2000批次。2025年,顺

城关农贸市场快检室完成升级改造,市场主体累计开展食用农产品快检6183批次。在农村食品治理方面,以城乡接合部小作坊、农贸市场、小食杂店为重点对象,开展“拉网式”排查,累计检查各类经营主体1580户次,立案查处170件,有力遏制了“三无”食品、过期食品及“山寨”食品等乱象。

“食品安全是超市运营不可逾越的底线。我们构建了从源头采购到终端销售的全链条保障机制,严格执行供应商准入、每日生鲜抽检、规范储存加工、环境全面消毒等制度,并主动接受监管部门与社会监督,持续完善管理体系,切实守护每一位消费者的餐桌安全。”家家利超市时代广场店店长张燕说。

自专项整治启动以来,介休市市场监督管理局始终将食品安全作为重要的民生工程、民心工程来抓,持续筑牢食品安全防线,全力防范化解风险隐患,努力让群众买得放心、吃得安心。介休市市场监督管理局食品生产和流通监管股股长王奋勇表示:“我们将紧盯假劣肉制品、农村假冒伪劣食品等突出问题,实施分级分类监管,加强对高风险企业的重点督查,推动企业全面落实‘日管控、周排查、月调度’机制。同时,聚焦粮、肉、蔬、果等重点品类和商超、农贸市场等关键场所,强化巡查抽检与源头治理。食品安全无小事,我们将持续织密监管网络,坚决守护好群众‘舌尖上的安全’,为全市人民营造更加安全、放心的食品消费环境。” (王喆宇 赵郑祥麟)



西关街道水泵厂小区党群服务站开展健康义诊活动。

李伟明 摄

介休市西关街道

小区党群服务站 架起民生暖心桥

本报讯 今年以来,介休市西关街道积极推动各小区党群服务站的建立和高效运行,打造党组织联系群众、服务群众的前沿阵地,真正做到把党的温暖送到群众家门口。

在农业局小区党群服务站内,每月固定召开的小区议事联席会成了居民的“解忧会”——楼道感应灯不亮了,路面硬化了、下水管道堵塞了……大大小小的诉求在这里被梳理、被解决,真正实现“琐事不出楼栋、难事不出小区”。

通过整合资源,发动在职党员、志愿者等力量,形成“群众点单一支部派单一队伍接单”的服务模式,带动更多居民参与到社区治理中来,形成了共建共治共享的良好氛围。

“农业局小区原来一直是无物业小区,自从咱们党群服务站成立以后,小区里边有什么大事小事居民们就及时反映,很快就能得到回应。有些事很快就解决了,方便了居民,服务了群众。”小区居民张承元说。

来到水泵厂小区党群服务站,居民们正在练习分装中药香囊。有了党群服务站以后,经常开展的政策宣传、卫生清理、义剪义诊等活动使便民服务功能得到了极致延伸与集中展示,将服务居民的承诺转化为可观、可感、可及的生动现实。这里不仅是居民日常活动

(宋莉萍 李伟明)

义棠镇

大众食堂打通便民生活“最后一公里”

本报讯 今年以来,介休市义棠镇坚持以人民为中心的发展思想,聚焦群众实际需求,提升公共服务能力和水平,让民生幸福更有力度、温度,更加可感可及。

近日,走进钦屯小区惠及900余户居民的大众食堂,米香、菜香扑面而来。操作间里,工作人员正有条不紊地切菜、炒肉、蒸饭;用餐区的消毒柜、老年人专用座椅、无障碍通道一应俱全。食堂里,居民端着刚打好的饭菜,坐在干净明亮的餐桌前,脸上都是满足。

“我们每天早上7点出去采购,确保食材新鲜,现采现做。针对老年人的话我们把饭菜做得软糯些,针对年轻人做得适合他们的口味些,确保老人、年轻人都能吃好。”食堂采购人员罗栓英说。

自6月份试运营以来,钦屯小区大众食堂日均接待居民50余人次,其中老年人占比超一半。更贴心的是,食堂还推出了“送餐上门”服务,针对行动不便的独居老人,工作人员会按时送饭,真正做到了把关怀送到家。这种“舌尖

(靳丹丹 赵晓庆)

绵山镇

以特色种植铺就乡村振兴新路径

本报讯 近日,在介休市绵山镇连片的柴胡田间和堆满新采柴胡根的农家院落里,农户们正忙碌着采挖、分拣、晾晒。一根根粗壮饱满的柴胡根茎,承载着丰收的喜悦,已成为乡亲们增收致富的“金疙瘩”。

柴胡作为我国传统名贵中药材,已有2000多年药用历史,具有疏散退热、疏肝解郁等功效,市场需求持续旺盛。近年来,绵山镇立足资源禀赋,聚力打造“药材名镇”,将中药材种植作为调整农业结构、推动乡村振兴的特色产业来抓。

从零散试种到规模发展,从示范引导到自发参与,逐步走出一条“药材兴、百姓富、乡村美”的可持续发展之路。

经过连续数年的推广种植,柴胡产业已逐渐赢得农户认可,种植技术日益成熟。目前,大靳、东河底、靳凌、侯堡等村已逐步发展为特色药材种植专业村,不仅有效提升了农业效益,还带动了周边闲散劳动力参与药材加工,进一步拓宽农民增收渠道。

下一步,绵山镇将持续扩大药材种植规模,不断优化品种结构,探索推动“道地药材+康养文旅”有机融合,让更多群众共享产业发展红利,奋力绘就“农业强、农村美、农民富”的乡村振兴新画卷。

(宋凯要)

湿地公园的特殊“客人”



近日,初冬的介休汾河国家湿地公园迎来了一群特殊“客人”。数量众多的白鹭、绿头鸭、赤麻鸭等候鸟来此栖息、翱翔,水面上、芦苇间满是灵动身影,俨然一幅生机勃勃的“百鸟欢歌图”。

近年来,汾河介休段生态治理工程通过堤防生态化改造、滩槽整治

及景观绿化等工程的实施,已经形成百公里自然景观与人文景观交相辉映的水利长廊、生态长廊、文旅长廊。整个湿地生态系统越来越好,前来越冬的候鸟数量逐年递增,这里已成为候鸟迁徙路线上的重要“驿站”。

强雪静 李伟明 摄影报道